

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَلَيْسَ مِنْ تَيْسَارٍ ۗ هُنَّ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

روزنامہ

لاہور - پاکستان

۲۲۔ منچہ شنبہ

شرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سد ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پرچہ ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۱۶ فرخ ۲۰۲۴ | ۱۲ صفر ۱۴۴۸ | ۱۶ دسمبر ۱۹۲۸ | نمبر ۲۸

اخبار احمدیہ

۱۵ مارچ ۱۹۲۸ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ابید اللہ بنفرہ العزیز کی طبیعت سرد اور کھانسی کی وجہ سے ناساز
ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی بدستور علیل ہیں۔ احباب دود
دل سے دعا فرمادیں۔

مکانوں کے کرایوں کی معافی یا تخفیف کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا حکومت کی پالیسی کے متعلق کسٹوڈین کی تصریحات

لاہور ۱۵ دسمبر۔ مغربی پنجاب میں کسٹوڈین کی چوڑی ہوئی جائدادوں کے کسٹوڈین مسٹر جسٹس الی۔ اے رحمان نے آج مقابلی اخبار نویسوں کی کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ مکانوں کے کرائے مشترکہ ریفریجی کونسل کے فیصلے کے مطابق پہلے کی کارپوریشن کے مقرر کردہ کرایوں سے ۳ فیصد کم لگائے گئے ہیں۔ اب چونکہ ہمیں اس میں سے غیر مسلموں سے پاکستانی مسلمانوں کی واجب الادا رقم کے علاوہ حکومت کے مطالبات بھی پورے کرنے ہیں۔ لہذا ان کی معافی یا مزید تخفیف کا سوال پیدا ہی نہیں ہوتا۔ رحمان صاحب نے بتایا کہ مسلمانوں کی رقم کے علاوہ حکومت کو غیر مسلموں سے ۲۷ لاکھ روپے (شہری غیر منقولہ جائداد کے ٹیکس) اور بیس لاکھ روپے جنرل سلیڈ ٹیکس کی رقم واجبہ الوصول ہے۔ مکانوں کے ٹیکس کے سلسلے میں لاہور کارپوریشن کی ۷۱ لاکھ روپے کی رقم ابھی ان سے وصول کرنے والی ہے حکم انکم ٹیکس۔ میونسپل بورڈز اور ڈسٹرکٹ بورڈز کے مطالبات ان رقم کے علاوہ ہیں۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ ان لوگوں کو جو محض سفید پریش ہیں۔ اور آدھ صرف جائدادوں کی آمدنی کھا رہے تھے۔ انہیں بھی اس طرف کی آمدنی کے برابر جو وظیفے دئے جا رہے ہیں۔ وہ بھی کرایوں ہی سے وصول شدہ رقم میں سے دئے جائینگے۔

اگر ہندوستان نے جارحانہ کارروائی ترک نہ کی تو افغان میدان میں پروپیگنڈا (ملاحظہ فرمادیں)

کراچی ۵ دسمبر۔ افغانستان کے ملاح صاحب شہر بازار پاکستان میں کے ذریعہ آج کراچی پہنچے۔ سٹیشن پر آپ کا شاندار خیر مقدم کیا گیا۔ قومی لیڈر اور اعلیٰ سرکاری افسر سٹیٹن پر موجود تھے راستہ میں آپ کی زیارت کے لئے ہر سٹیٹن پر کثرت سے لوگ پہنچے ہوئے تھے۔ کئی سٹیٹنوں پر تقریر کرتے ہوئے... اسلام آباد میں زور دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ اس وقت اسلامی ممالک کا متحدہ محاذ بنانے کی اشد ضرورت ہے۔ اوکاڑہ ریلوے سٹیٹن پر کثیر کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ کشمیر پاکستان کا ضروری حصہ ہے۔ اگر ہندوستان نے کشمیر میں اپنی جارحانہ کارروائی ترک نہ کی تو وہ وقت دور نہیں۔ جب افغان مظلوم کشمیریوں کی امداد کے لئے میدان میں کود پڑینگے۔

س۔ بے ایسے کل لوگ کتنے ہیں۔ اور کتنی رقم دی جا چکی ہے۔

جواب۔ اس وقت تک پانچ ہزار ہاجروں کو ۱۰ لاکھ کے وظائف دئے جا چکے ہیں۔ اور ابھی دو ہزار درخواستیں تشدد سے بھیجی ہیں۔ آپ نے بتایا کہ اب حکومت نے اپنے فیصلے میں مزید چمک پیدا کر دی ہے۔ جو پیشین یافتہ باکم آمدنی کے لوگ جن کا یہاں گزارہ نہیں ہوتا۔ ان کیلئے بھی وظائف کی گنجائش پیدا کر دی گئی ہے۔

کسٹوڈین صاحب نے بتایا ہاجروں نے اگر غیر مسلموں کے جو جہلی اور بابائی کے بقایا بیل ادا کئے ہیں۔ وہ بھی اپنی کرایوں سے وضع کئے جائینگے عام مرمت کیلئے سالانہ کرایے کا دس فیصد ہی دیا جائے گا۔ خاص مرمت کا تخفیف کرایہ دار کو دینا پڑے گا۔ جس کی تصدیق ہمارا انجینئر موقع پر جا کر کیا کرے گا۔ پھر خاص مرمت کا تخفیف ہی اس کیلئے میں وضع ہو جا یا کرے گا۔

آخر میں آپ نے بتایا کہ کرایوں کی ادائیگی میں سہولیت کے لئے ہم نے اتنی گنجائش رکھی ہے۔ کہ ہر ماہ ایک ماہ گزشتہ کا کرایہ ملا کر یعنی ہر ماہ دو ماہوں کا کرایہ ادا کیا جائے۔

ایک سوال کے جواب میں کسٹوڈین صاحب نے بتایا دوسرے ضلعوں میں کرائے ٹیکسیشن

لداخ میں مارشل لا کا نفاذ
تراز کھل ۵ دسمبر۔ ہندوستانی فوج نے لداخ کے مقبوضہ علاقہ میں مارشل لا جاری کر دیا ہے اور عوام کو مجبور کیا جاتا ہے کہ وہ آزاد فوج کی چکیوں کا راستہ دکھائیں۔
لنکا کی درخواست مسترد ہو گئی
پیرس ۱۵ دسمبر آج سلامتی کونسل نے لنکا اور اسرائیل کی درخواستوں پر غور کیا۔ روس نے لنکا کی رگنیت پر اعتراض کیا۔ مگر امریکہ نے رٹ نہ دیا حمایت کی۔

رائے شماری پر سات ممالک نے حق میں اور دو نے خلاف ووٹ دئے بالآخر روس نے ترمیم پیش کر کے لنکا کی درخواست کو اپنی حمایت میں لیا۔
پاکستان میں ضرورت سے زیادہ اناج پیدا ہوتا ہے
لنڈن ۱۵ دسمبر۔ پاکستان کے محکمہ خوراک کے جانٹ سیکریٹری مسٹر اسحاق بیٹھ نے آج لنڈن میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ اگلے دس سالوں میں پاکستان میں ایک کروڑ ۲۰ لاکھ سے ایک کروڑ ۵ لاکھ ایکڑ زمین کاشت کی جائے گی۔ اس کیلئے کچھ مزید پروویژن کو زیر کاشت لانے کی سکیم پر عمل کیا جا رہا ہے آئیے کہا عام حالت میں پاکستان میں ضرورت سے زیادہ اناج پیدا ہوتا ہے لیکن اس وقت پناہ گزینوں کی آمد کی وجہ سے گھر بھر ضرورت ہوتی رہ گئی ہیں۔

مجلس قانون ساز کی طرف سے قائد اعظم کو خراج عقیدت

کراچی ۱۵ دسمبر آج پاکستان کی مجلس دستور ساز کا اجلاس مجلس قانون ساز کی حیثیت میں منعقد ہوا۔ اور بابائے ملت کو خراج عقیدت اور اس صدمہ عظیمہ پر اظہار تاسف کرنے کے لئے پندرہ منٹ کا روائی کے کل پرنٹوی ہو گیا۔ اجلاس کے شروع ہونے پر سارا ایوان فاتحہ خوانی کے لئے دو منٹ کے لئے کھڑا ہو گیا۔ کل تیسرے پر پھر اجلاس ہو گیا۔ بین المملکتی کانفرنس سے مراجعت کراچی ۵ دسمبر بین المملکتی کانفرنس میں شریک ہو کر پاکستانی وفد کی قیادت سناٹس مسٹر غلام محمد کر رہے تھے آج وہیں پہنچ گئے۔

بلجیم اور ایران کے وفد کی آمد

کراچی ۵ دسمبر۔ آج کراچی میں دو ملکوں کے وفد وارد ہوئے۔ ایک وفد ایران کا تھا۔ جو شہزادہ علی اشرف بیہوی۔ شاہزادہ فاطمہ بیہوی اور مسٹر شفیق ڈیٹی ڈائریکٹر جنرل سول ایوی ایشن ایران پرستمل تھا۔ یہ وفد دہلی سے ہو کر آیا ہے۔ اور پاکستان سے فضائی تعلقات پیدا کرنے کے متعلق گفت و شنید کریگا۔ دوسرا وفد بلجیم سے آیا ہے۔ جو ۲۳ ممبروں پر مشتمل ہے۔ وفد کا مقصد بلجیم اور پاکستان کے درمیان تجارتی رابطہ قائم کرنا اور پاکستان کی صنعت کو فروغ دینا ہے۔ وہ ہفتے تک قیام کرے گا۔ اور پاکستان کے تمام بڑے بڑے شہروں کا دورہ کرے گا۔

بین المملکتی کانفرنس امر فیصلے کر نہیں کا مینا ہو گئی

نئی دہلی ۵ دسمبر۔ بین المملکتی کانفرنس میں بہت سے متنازعہ فیہ امور پر فیصلہ ہو گیا ہے۔ بعض کمیٹیوں کی تشکیل کا فیصلہ کیا گیا ہے جو سرحدی چھڑوں، تبادلہ جائداد و سامان اسلحہ اور کارڈوں کا تبادلہ دونوں ملکوں میں تجارت اور سفر کی آسانیاں پیدا کرنے کا کام کریگی۔ اسکے علاوہ ایک کمیٹی تقریباً در وسط بحر الکاہل کی کمیٹی بھی مقرر کی گئی ہے جو ان دونوں ملکوں میں نفرت آمیز اور غلط پروپیگنڈا کی روک تھام کرے گی جن امور کا فیصلہ نہیں ہو سکا۔ ان کیلئے ۱۶ ممبروں کی کانفرنس ایک اور اجلاس کی تیاری ہو گئی ہے۔

جماعت سکندر آباد کن و جماعت ور کے وعدے

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تحریک جدید کے دفتر اول کے سپاہیوں کے بارے میں فرمایا چکے ہیں کہ ”دس فروری ان وعدوں کی آخری میعاد ہے۔ لیکن پسندیدہ نہیں ہو گا۔ دسمبر کے خاتمہ سے پہلے وعدے آجائیں“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں جماعت سکندر آباد کن کے سکریٹری مال تحریک جدید سیٹھ یوسف احمد الدین ابن حضرت عبداللہ الدین صاحب نے اپنی جماعت کی مکمل فہرست حضور کے پیش کر دی۔ جس میں دفتر اول کے پندرہ سو سال کے وعدے ۵۰/۶/۸۷ اور دفتر دوم کے سال پنجم ۲۰۲/۱۲/۸۷ ہیں اور تحریک جدید میں سکندر آباد کن سے ہر ایک دوست کا وعدہ گذشتہ سال سے اضافہ کے ساتھ ہے۔ سقہ ہی سیکریٹری صاحب نے لکھا ہے کہ وعدوں کی یہ رقم ۳۱/۵۲/۹۱ روپے انشاء اللہ جہاد ادا کر دی جائے گی۔ احباب کرام سکندر آباد کن اپنے وعدے ابتدائی سال یعنی ۱۳ مارچ تک ہی ادا فرماتے رہے ہیں۔ امید ہے کہ اس سال میں بھی حسب معمول ۱۳ مارچ تک ادا ہو جائے گا۔

جماعت پشاور سے سہی قسط ۵۰/۹/۸۷ کا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش ہو چکا ہے۔ سکریٹری صاحب مرزا عبدالمجید صاحب نے لکھا ہے کہ عنقریب دوسری تیسری قسط ارسال ہوگی۔ ادران کی کوشش ہے کہ جماعت پشاور جو شہری جماعتوں میں سے بڑی جماعت ہے۔ اس کا وعدہ ۳۱ دسمبر تک حضور کے مکمل پیش ہو جائے۔

ہر پاکستان کی جماعت کو اور براہ راست وعدہ کرنے والے دوستوں اور پاکستان سے باہر کی جماعتوں کو پوری کوشش کرنی چاہیے کہ ان کے وعدوں کی مکمل فہرست ۱۳ دسمبر تک حضور کے پیش ہو جائے۔ (دیکھیں المال تحریک جدید رپوہ)

خدمت دین فضل الہی ہے

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”میں سچ کہتا ہوں۔ کہ اگر تم سب کے سب مجھے چھوڑ دو۔ اور خدمت اور اہل و عیال سے پیوستہ ہو کر۔ تو وہ ایک اور قوم پیدا کر دے گا۔ کہ جو اس کی خدمت بجا لاوے گی۔ تم یقیناً سمجھو کہ یہ کام آسمان سے ہے اور تمہاری خدمت صرف تمہاری بھلائی کے لئے ہے۔۔۔۔۔۔۔ میں یاد رہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ تمہاری خدمتوں کا ذرا محتاج نہیں۔ ہاں تم پر اس کا یہ فضل ہے کہ تم کو خدمت کا موقع دیتا ہے۔“

سلطہ عالیہ احمدیہ کے نئے مرکز رپوہ میں نظارت بیت المال کے ماتحت چند ایک آسامیاں کلکوں کی خالی ہیں۔ جن کے پُر کرنے کے لئے موزوں احمدی امیدواران کی ضرورت ہے۔ اپنی ایسے نوجوان جو خدا تعالیٰ کے فضل کے مورد بننا چاہتے ہیں۔ اپنی درخواستیں ۱۳ مارچ تک مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش سے بھیجائیں۔

امیدوار میرٹھ یا مولوی فاضل ہو۔ اس سے کم قابلیت کا بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ تنخواہ ۵۰ - ۲ - ۳۰ کے گریڈ میں ۳۰/۱ روپے اس کے علاوہ ۱/۸ روپے ہنگامی الاؤنس اور الاؤنس ۱ - ۲ روپے سے ۲۰/۱ روپے تک مطابق قواعد ملے گا۔ ایک سال کے بعد کام تسلی بخش ہونے کی صورت میں منگول کر دیا جائے گا۔ (نظارت بیت المال)

پتہ مطلوب ہے

۱- سید عبدالقیوم صاحب جو محلہ دارالفضل میں رہتے تھے اور آجکل غالباً سنت نگر لاہور میں مقیم ہیں کا موجودہ ایڈریس مطلوب ہے۔ وہ خود یا ان کے کوئی دوست مجھے ان کے پتہ سے اطلاع دیں۔ (محمد خاں ہمدانی کٹیشی ٹھکانہ کنجاہ ضلع گجرات)

۲- مجھے مندرجہ ذیل احباب کے پتے مطلوب ہیں:-
محمد احمد و محمود احمد ابن محمد اسماعیل صاحب کا محکمہ طبی حال منگھری۔
نانک بیٹنر محمد یوسف صاحب ۵۰۵۔ ۱۰۔ ۵۔ ۱۰ ٹریڈنگ اسٹریٹ لاہور۔ ڈپوٹیشن کرچی

خالق ربیعہ محمد منعم کراچی سٹیٹنگ کلاس۔ میونسپل روڈ۔
آف۔ آفس لاہور

چوبیس ہزار ستر روسی گندم مغربی پنجاب آئی ہے

کھانڈ کی موجودہ قلت بہت جلد دور ہو جائیگی

کراچی ۵ دسمبر۔ پاکستان کے وزیر خوراک پیر زادہ عبدالستار نے اسٹار سے ایک انٹرویو میں اس بات کا اظہار کیا ہے کہ حال ہی میں روس سے جو گندم درآمد کیا گیا ہے۔ اس سے بھری ہوئی دو گاڑیاں ۱۲۰۰ ٹن فی گاڑی، مغربی پنجاب کے لئے بھیج دی گئی ہیں۔ ان سے صوبہ کی ۶۰ ہزار ٹن خلد کی ٹانگ جزوی طور پر پوری ہو جائے گی۔ انہوں نے مزید بتایا کہ مزید ۲۴۰۰ ٹن گندم لائیں گے کہ دو اور گاڑیاں جلد ہی روانہ ہوں گی۔

وزیر موصوف نے بیان کیا کہ سرولف ڈرگس۔ بولتان کے قریب ہوائی جہاز کے حالیہ حادثہ میں فوت ہو گئے، اس کی سبب معلوم کرنے کے لئے لاہور جا رہے تھے۔ کیونکہ یہ کمی پیشتر کے ۵۰ ہزار ٹن کی فصل غلہ کے اندازہ کے بالکل برخلاف تھی۔

وزیر خوراک نے مزید کہا کہ ”مجھے امید ہے کہ لوگ یہ سمجھ لیں گے کہ غلہ جمع کر کے وہ ملک اور قوم کے خلاف شدید جرم کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ صوبائی حکومت نے مجھے یقین دلایا ہے کہ اگر ذخیرہ بازوں نے اپنے ذخیرے نہ نکالے تو ان کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ علاوہ ازیں جو مجھے مغربی پنجاب فنانڈیشن لوگوں کو بچانے کے لئے روانہ کروں گا۔ اس سے ان ذخیرہ بازوں کو بہت مالی نقصان برداشت کرنا پڑے گا۔ اگر ذخیرہ بازی جاری رہی اور صوبائی حکومت غلہ حاصل کرنے کی اسکیم میں ناکام رہی۔ تو مرکز کو ۷۰ ہزار ٹن غلہ مغربی پنجاب کے لئے روانہ کرنا پڑے گا آپ نے کہا۔ مجھے یقین ہے کہ آئندہ ماہ میں فصل ریح غیر معمولی طور پر عمدہ ہوگی۔ بشرطیکہ حالات مناسب رہے اور کوئی مصیبت نہ آ پڑی۔“

چینی کی حالت کے متعلق انہوں نے کہا کہ ”اس ماہ کے اختتام تک چینی لینچ جانے کے بعد موجودہ قلت دور ہو جائے گی۔ اور اس کے بعد کوئی تکلیف نہیں کیونکہ آئندہ باقاعدہ طور پر چینی منگوانے کا انتظام کر لیا گیا ہے۔ (اسٹار)

راشن کی تخفیف ختم ہو جائیگی

کراچی ۵ دسمبر۔ مرکزی غذائی وزارت دارالحکومت میں راشن کا مقدار کو بحال کرنے کے ہوائی پر غور کر رہی ہے۔ توقع ہے کہ جلد ہی ہی اس کے حق میں فیصلہ ہو جائے گا۔ یاد ہو گا کہ سندھ کے حالیہ سیلاب کے بعد حکام نے غلہ کے راشن میں تخفیف کر دی تھی۔

وزیر خوراک پیر زادہ عبدالستار کے حالیہ دورہ سندھ کے نتیجے میں پشاور میں تخفیف شدہ راشن کی مقدار کو بڑھا کر پچھٹانک کر دیا گیا تھا۔ (اسٹار)

۳۶ اعانہ اپنے شمالی ہم پر کے خلاف جارحانہ جنگیں کر رہا ہے۔
روس اور ایران کے درمیان مستقبل قریب ہی میں تعلقات منقطع ہو جانے کا امکان نہیں ہے۔ لیکن روس اور ایران کی سرحد پر صورت حال بہتر ہو رہی ہے۔

سندھ کے دونوں جانب سیاسی چابازوں کی پالیسی پر عمل ہو رہا ہے۔ لیکن ایرانی لیڈر عام طور سے اپنے ملک کی سیاسی صورت حال کے متعلق پرسکون ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ صورت حال کا نازک ہو جانا ناگزیر نہیں ہے۔ (اسٹار)

خط و کتابت کرتے وقت چوتھے نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ تعمیل نہ ہوگی۔ (پنچرا)

نئے ایرانی وزیر اعظم روسی و یا پو کا متنازعہ

نیویارک ۵ دسمبر۔ ایران میں امریکی اثر میں اضافہ کے ذریعہ نئے وزیر اعظم روسی و یا پو کا متنازعہ ہے کہ طہران میں حکومت کی حالیہ تبدیلیوں سے بیرون ملک کے لحاظ سے اس دو ٹوک منک کی مغربی ملکوں کی پالیسی میں زیادہ تبدیلی واقع ہونے کی توقع ہے۔ یہ ظاہر کرنے کے بعد کہ ایران میں امریکی اثر بڑھ رہا ہے۔ ایران کی جدید فوجوں کو امریکی افسر تربیت دے رہے ہیں اور امریکی سرمایہ سے ترقی دینے کے نظریہ سے امریکی انجینئر ملک کی اقتصادی دولت کا جائزہ دے رہے ہیں۔ وزیر اعظم محمد مہرنگی اس عدو کو ایک ممتاز اور پُرکام سیاستدان بتایا ہے

اخبار مذکور مزید رقمطراز ہے کہ ”یہ یقین کرنے کی کوئی وجہ موجود نہیں ہے کہ نئے وزیر اعظم نے روسی و یا پو کی مقاومت کرنے کے عزم میں کونسی قسم کی کمی کر دی ہے۔ روس کا یہ دباؤ اب ڈپلومیٹک محاذ پر پڑ رہا ہے۔ حالیہ اطلاعات منظر ہیں کہ روسی سفیر ایران کی سٹیٹ ڈپلومیٹک سٹیٹ سے ایران پر روسی کے خلاف معاملہ دوہرا اختیار کرنے کا الزام لگایا ہے۔“

دوسرا سکتے بھی یہ الزام لگایا ہے کہ نہ صرف امریکی اثر کی وجہ سے ایران کے شمالی صوبوں میں روسی کو حاصل شدہ پٹرول کی مراعات منسوخ کر دی گئیں۔ بلکہ امریکی فوجیں مشن کے ذریعہ پٹرول

الفضل

۱۹ دسمبر ۱۹۲۸ء

جماعت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یہ ایک سکہ امر ہے کہ کوئی بھی کام ہوتی
 مکنی یا دینی اس کی تکمیل کے لئے انفرادی کوشش
 میں وہ اثر نہیں جوتا۔ اور نہ وہ کامیابی حاصل
 ہوتی ہے جو اجتماعی کوششوں سے حاصل ہو سکتی
 ہے۔ پنجابی میں ایک ضرب المثل ہے کہ ایک ایک اڈ
 دو گیا رہ جس کا مطلب یہی ہے کہ ایک آدمی اگر
 ایک کوئی کام کرے۔ اور اس کام کو اگر دو آدمی
 مل کر کریں۔ تو ان کی کامیابی میں ایک اور گیارہ
 کی نسبت ہوگی۔ گیارہ کا عدد محض زیادتی کو ظاہر
 کرنے کے لئے استعمال کیا گیا ہے۔ اس طرح
 پنجابی میں ایک اور بھی مثال ہے کہ چار میں پانچواں پر مشر
 یعنی جہاں چار آدمی کسی کام میں مصروف ہوتے
 ہیں۔ وہاں ان کے ساتھ پانچواں اور آتا لے
 جوتا ہے۔ اس سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے۔
 کہ جب چار آدمی مل کر کام کرتے ہیں تو مدت
 اس کام میں برکت ڈال دیتا ہے۔ اور کام کی
 تکمیل کا امکان بہت زیادہ بڑھ جاتا ہے۔ اور
 وہ بخیر و خوبی سرانجام پاتا ہے۔

یہ ایک قانون قدرت ہے اور ہر کام
 میں اس کا اطلاق ہوتا ہے۔ دنیا کے معمولی کاموں
 کی کو بیچنے۔ آپ دیکھیں گے کہ جب چند آدمی
 مل کر کوئی کام کرنے میں مصروف ہوتے ہیں۔ تو
 وہ اکثر کامیاب ہوتے ہیں۔ اسی کو دوسرے لفظوں
 میں اتفاق کہا گیا ہے۔ اور اتفاق کی برکتیں سب
 جانتے ہیں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جب کوئی مکی قوی
 یا دینی تحریک شروع ہوتی ہے۔ تو اس کا خیال
 شاید پہلے ایک شخص کے دل میں پیدا ہوتا ہے
 لیکن اگر وہ شخص اپنی تحریک کو تنہا ہی چلانے
 کی کوشش کرے۔ اور ساتھ دوسرے ساتھی نہ
 بنائے۔ جو اس کے ساتھ مل کر اس تحریک کو دنیا
 میں پھیلان۔ اور ایک نظام کے ماتحت سب
 کام نہ کریں۔ بلکہ ہر ایک جو اس تحریک کا قائل ہو
 الگ الگ کام کرتا رہے۔ تو گو اس کا کچھ نہ کچھ
 فائدہ تو ضرور ہوگا۔ لیکن اس طرح اول تو حقیقی کلیبی
 ہونا مشکل ہے۔ اور اگر کامیابی ہوگی بھی تو بہت
 مدت کے بعد جا کر ہو سکتی ہے۔ اس کی مثال
 اس طرح ہے کہ فرض کیجئے۔ کہ ایک بڑا پتھر اٹھا کر
 دیوار پر رکھا ہے۔ اسکو ایک آدمی نہیں اٹھا

بلکہ دس آدمی اٹھا سکتے ہیں۔ اگر دس آدمی بیک وقت
 ایک نظام مقرر کر کے وہ پتھر اٹھائیں گے۔ تو یقیناً
 وہ اسکو دیوار پر رکھنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔
 لیکن وہ الگ الگ خواہ کتنا ہی زور دھریں
 کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ ایک آدمی زور لگایا
 اور ہٹ جائے گا۔ پھر دوسرا آگے بڑھ کر زور
 لگائے گا۔ اور ہٹ جائے گا۔ اس طرح دس تو
 کیا ہزاروں آدمی بھی اپنی اپنی طاقت انفرادی
 طور پر خرچ کریں۔ تو پھر بھی وہ بھاری پتھر دیوار
 پر نہیں رکھا جاسکے گا۔ اور سب کی کوششیں باہجان
 ہوتی ہیں۔

ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی
 سبیلہ صفاً کانہم بنیان مروض
 یعنی اللہ تعالیٰ ان کو پسند کرتا ہے۔ جو اس کی
 راہ میں ایک تنظیم بنا کر جدوجہد کرتے ہیں۔ گویا کہ
 وہ ایک سیمہ کی دیوار ہیں۔
 اس سے ثابت ہوتا ہے کہ دین کا کام بھی اسی
 ذمت صحیح طور پر سرانجام پاسکتا ہے۔ جبکہ ایک
 جماعت خاصہ نظام اور خاص مرکز کے ماتحت
 کام کرے۔ محض انفرادی طور پر اشاعت دین اور
 تبلیغ ہدایت کا کام کرنے سے وہ فطیم مقاصد
 حاصل نہیں ہو سکتے۔ جو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر
 کے حکم کے ساتھ واجب ہے۔
 پہلے مسلمان اسی لئے جلد کامیاب ہو گئے تھے
 کہ ان میں جماعتی پیوستگی بہت تھی۔ اور باوجود بھی
 فردی تنازعات کے قومی اور ملی معاملات میں ان

کی طرح ہوتی جو گروہوں میں ہوتے ہیں۔ لیکن جس
 سلسلے پر دنیا کی ابتدا میں تھے۔ اسی سلسلے پر اب بھی
 قائم ہیں۔ اور ایک بیخ بھی آگے نہیں بڑھ سکے۔
 انسان کی طرح بے شک دوسرے کئی نسلوں کے
 باوجود بھی مل جل کر رہتے ہیں۔ اور گروہوں میں زندگی
 بسر کرتے ہیں۔ لیکن وہ اس لئے کوئی ترقی نہیں
 کرتے۔ کہ وہ کوئی ارادۂ جماعت بنا کر اور باہم مشورہ
 کر کے کام نہیں کرتے۔ بلکہ باوجودیکہ وہ گروہ بنا کر
 رہتے ہیں۔ پھر بھی ان کی جدوجہد محض انفرادی
 ہوتی ہے۔ کیونکہ ان میں باہم مشورہ کرنے کی صلاحیت
 نہیں ہوتی۔ اگرچہ اس لحاظ سے کہ وہ جماعتی زندگی
 بسر کرتے ہیں۔ وہ بھی اپنی فطرت کے مطابق
 اور حیثیت کے مطابق بڑے بڑے کام سرانجام دیتے
 ہیں۔ جو وہ الگ الگ رہ کر سرانجام نہیں دے سکتے
 تھے۔ لیکن انسان چونکہ ترقی کرنے کی صلاحیت رکھتا

اور اپنے ذاتی تجربہ سے ایک دوسرے کے فائدہ پہنچا
 سکتا ہے۔ اس لئے اس کی جماعتی جدوجہد حیوانات
 کی جدوجہد سے بدرجہا بہتر نتائج پیدا کرتا ہے۔
 یہ قانون اللہ تعالیٰ نے ہی بنایا ہے۔

اور اس سے بڑھ کر اس کی افادت کو کوئی نہیں سمجھتا
 یہی وجہ ہے کہ اسکے فرستادہ انبیاء علیہم السلام
 جو اس کا پیغام لے کر آتے ہیں جماعت کے نظام
 پر بہت زور دیتے ہیں۔ وہ اپنے ماننے والوں
 اور پیروؤں کو ایک ملک میں پروانے کی کوشش کرتے
 ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی میں ایسے اصول بتاتے
 ہیں۔ جو ان کو باہم پیوست کر دیں۔ وہ ان میں امداد
 باہمی کا جذبہ پیدا کرتے ہیں۔ ان کو اخوت کی
 تلقین کرتے ہیں۔ اور ایک ٹھوس دیوار بنکر زندگی
 بسر کرنے اور ایک نظام کے ماتحت اشاعت دین
 کی ہم جاری کرنے اور ایک مرکز کے گرد رہ کر جدوجہد
 کرنے کے لئے ان نظام فرماتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ
 قرآن کریم میں فرماتا ہے

ان اللہ یحب الذین یقاتلون فی
 سبیلہ صفاً کانہم بنیان مروض
 یعنی اللہ تعالیٰ ان کو پسند کرتا ہے۔ جو اس کی
 راہ میں ایک تنظیم بنا کر جدوجہد کرتے ہیں۔ گویا کہ
 وہ ایک سیمہ کی دیوار ہیں۔
 اس سے ثابت ہوتا ہے کہ دین کا کام بھی اسی
 ذمت صحیح طور پر سرانجام پاسکتا ہے۔ جبکہ ایک
 جماعت خاصہ نظام اور خاص مرکز کے ماتحت
 کام کرے۔ محض انفرادی طور پر اشاعت دین اور
 تبلیغ ہدایت کا کام کرنے سے وہ فطیم مقاصد
 حاصل نہیں ہو سکتے۔ جو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر
 کے حکم کے ساتھ واجب ہے۔
 پہلے مسلمان اسی لئے جلد کامیاب ہو گئے تھے
 کہ ان میں جماعتی پیوستگی بہت تھی۔ اور باوجود بھی
 فردی تنازعات کے قومی اور ملی معاملات میں ان

کا اشتراک عمل غیر متزلزل تھا۔ جب قبیلہ
 حضرت علیؓ اور حضرت معاویہؓ کے جھگڑے
 سے فائدہ اٹھانے کے لئے حضرت معاویہؓ کو
 حضرت علیؓ کے خلاف مل کر یورش کا مشورہ دیا۔
 تو حضرت معاویہؓ نے کتنا اچھا جواب دیا۔ کہ اگر
 حضرت علیؓ کے خلاف تم نے کوئی ارادہ کیا۔
 تو پہلے شخص جو علیؓ کی طرف سے تمہارا مقابلہ کرنے
 کو نکلے گا وہ معاویہؓ ہوگا۔

جب تک مسلمانوں میں یہ روح قائم
 رہی تمام دنیا ان سے لرزاں تھی مگر آخر یہ اجتماعی
 روح مر گئی۔ اور مسلمانوں کا جماعتی شیرازہ منتشر ہو گیا
 تو وہ دنیا وی لحاظ سے بھی کمزور ہو گئے۔
 آج کل مسلمانوں کی یہ حالت ہو گئی ہے۔ کہ ان
 میں باہم کوئی جماعتی سلسلہ قائم نہیں ہے۔ اور ان
 کو ایک جماعت نہیں کہا جاسکتا۔ اس لئے اشاعت
 اسلام کا کام بھی رک گیا ہے۔

خدا کے فضل سے اس ذمت صرف ایک
 جماعت ایسی ہے جو پورے نظام اور مرکزیت
 کے ساتھ اس وقت اشاعت اسلام کا کام کر رہی
 ہے۔ اور وہ جماعت احمدیہ ہے۔ باوجودیکہ وہ ایک
 کمزور اور چھوٹی سی جماعت ہے۔ لیکن اپنی ابتدا سے
 لے کر آج تک اس نے جو کام کیا ہے۔ وہ انہوں
 اور غیروں کی نظر میں چھوٹا نہیں۔ اور سب
 سے خراج تحسین وصول کر چکا ہے۔ اس کی کامیابی
 کی وجہ یہی ہے۔ کہ وہ ایک نظام کے ساتھ کام
 کر رہی ہے۔ اور ان اصولوں کی سختی کے ساتھ
 پابند ہے۔ جو جماعتی نظام کے ٹوٹنے سے بڑے بڑے
 ضروری میں کوئی جماعت کامیاب نہیں ہو سکتی۔ جب تک اس
 کے کچھ اصول و قواعد نہ ہوں۔ جن کی وہ سختی سے پابندی
 کرے۔ اسلامی جماعت کے بھی خاص قواعد و اصول ہیں
 جنکو لوگ فراموش کر بیٹھے ہیں۔ اب ان کی عملی صورت
 دیکھ کر ان کو اچنبہ سمجھنے لگتے ہیں۔

وظائف کے تاخیر سے ملنے کی ایک وجہ

عام طور پر ہمیں یہ شکایت موصول ہوتی ہے۔ کہ وظیفہ خواران نظارت تعلیم کو ان کے وظائف
 بہت دیر سے ملتے ہیں۔ حالانکہ ہر ماہ کی پہلی یا دوسری تاریخ کو ملنے چاہئیں۔ یہ شکوہ بجا ہے لیکن ہماری
 گزارش یہ ہے۔ کہ ہمیں رتبہ کے تمام منی آرڈر چھوٹ سے کرنے پڑتے ہیں۔ اور چھوٹ کے ڈاکخانے
 میں منی آرڈروں کی تعداد نہایت قلیل ہوتی ہے۔ حتیٰ کہ پوسٹ ماسٹر صاحب نے خود مجھ سے کئی مرتبہ
 کہا ہے۔ کہ تمام منی آرڈر فارم آپ کے دفتر والے لے جاتے ہیں۔ اور ہمارے پاس میٹک کو تقسیم
 کرنے کے لئے کوئی فارم نہیں بچتا۔ پھر ہر ماہ کی پہلی اور دوسری تاریخوں میں ڈاک کے کام کی اس قدر
 کثرت ہوتی ہے۔ کہ پوسٹ آفس والے خود گھبرا جاتے ہیں۔

مندرجہ بالا ذمہ کے پیش نظر نظارت تعلیم احباب سے درخواست کرتی ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے
 وظائف کے متعلق انتظار کی زحمت گوارا فرمایا کریں۔ انشاء اللہ رتبہ میں ڈاک خانہ کھلتے ہی یہ دقتیں
 دور ہو جائیں گی۔

عبدالسلام اختر نائب وزیر تعلیم و تربیت

لڑکے کا پیدا ہونے کی دوا۔ دوا اولاد زرمینہ مکمل کورس سٹیس پوے۔ مالنے کا پتہ۔ دوا خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

احمدی مبلغین کے ذریعہ دنیا نماز تک تبلیغ اسلام

قلب یورپ میں غیبا اسلام کی کرنیں

احمدیہ میشن سوئٹزرلینڈ کی پورماہ نومبر

اب اسی گلشن میں لوگوں کو راحت و آرام ہے
وقت ہے جلد آوے آوارگانِ دشت و خار

از محرم شیخ نام احمد صاحب بی۔ سی۔ مہاراج سوئٹزرلینڈ

ہندوستان کے مسلمانوں کے سامنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی حبشہ کا اعلان کیا۔ اور اسلام کو دنیا بھر میں پھیلانے کے عزم کا اظہار فرمایا۔ شروع شروع میں تو بعض مخالف مسلمان کہہ سکتے تھے کہ یہ سلسلہ خدا کا نہیں ہے بلکہ اب جبکہ وہ باتیں پوری ہو رہی ہیں۔ جو خدا کے نام پر بطور پیشگوئی بیان کی گئیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیغام کفر و ظلمت کے گہوارہ اور شرک و انسان پرستی کی آماجگاہ یعنی مغربی ممالک میں ڈنکے کی جڑ سے پھینچا جا رہا ہے۔ اب ان مسلمان کہلانے والوں کے پاس کیا عذر باقی رہ گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مخالفت کا۔ اور کوئی روک ہے حضور کو قبول کرنے کی راہ میں۔ لیکن گذشتہ ساٹھ سالہ عرصہ ایک مسلسل شہادت ہے حضور کی صداقت کی اور اس زمانہ میں احمدیت کی ترقی علامت ہے اس امر کی کہ اب اسلام کی فتح احمدیت کے ہاتھوں ہی ہوگی۔ اس سلسلہ میں سوئٹزرلینڈ میں کی جانے والی حقیر مسیحی کا ایک پہلو ملاحظہ فرمائیے۔

بارہویں تبلیغی مینگ

لوگوں کو اس سوال کا جواب بہر بیگانے کے لئے کہ اسلام کی وہ کونسی جویمیاں ہیں جو قیامت سے متاثر کرتی ہیں۔ اور جن کی دنیا کوئی الواقمہ ضرور ہے۔ ایک تبلیغی مینگ سورخہ و لومبر کو منعقد کی گئی۔ حاضرین بفضل خدا بہت امیر افزا تھے۔ خاک رائے تقریر میں بتایا کہ اسلام خدا کا کیا تصور پیش کرتا ہے۔ نیز زندہ اور خدا کے درمیان تعلق کے قیام میں اسلامی عبادات کی نگر مد میں۔ گناہوں کا فلسفہ اور ان کی معافی جزائرا اسلام میں اخلاقی معاشرتی اور مجلسی مسائل کا حل عورت کا درجہ۔ اکل و شرب کے بارہ میں احکامات کی حکمت۔ بین الاقوامی مسائل میں راہ نمائی۔ جنگ کے قوانین۔ غلامی وغیرہ امور بیان کئے۔ آخر میں اسلام کا اقتصادی نظام پیش کر کے بتایا کہ دنیا کی بہت سی مشکلات کا حل محض اس نظام میں پایا جاتا ہے۔ تقریر پورے متوجہ ہوئے کے کسی قدر لمبی ہوگئی۔ تاہم حاضرین نے

کے سامنے ”صلح موعود“ والی پیشگوئی کو بیان کیا اور حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ قائلے بنصرہ العزیز کی ذات بابرکات میں بیان شدہ علامات کو ثابت کیا۔ اس ملک میں یہ پہلا اعلان تھا صلح موعود کے وجود کا۔ خاک رائے اسے خدا قائلے کے زندہ ہونے اور اسلام کے برحق ہونے کے ثبوت میں پیش کیا۔ اور بتایا کہ کن ناسازگار حالات میں جماعت احمدیہ کے موجودہ امام نے ہماری راہ نمائی کی۔ اور کس طرح حضور نے نہ صرف جماعت کا اندرونی شیرازہ برآگندگی سے محفوظ رکھا۔ بلکہ اس پیغام کو دنیا کے کونے کونے تک پہنچا دیا حضور کے عزم اور بندہ حق اور استقلال کی مثال کے طور پر علاوہ دیگر امور کے قادیان کے حالات۔ حضور کا اگت شکنہ کا پیغام۔ ربوہ میں حضور کی تقریر کے اقتباسات اور کوئٹہ میں حضور کے خطبہ حمد سورخہ ہر تبرکات کے بعض اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ جن کے ایک ایک لفظ سے ثابت ہوتا تھا۔ کہ یہ وجود آسمانی آواز کو دنیا میں پھیلا رہا ہے۔ اور حالات کی کوئی گردش اس کے قدم میں زلزل کا باعث نہیں بن سکتی۔ حضور کی بعض پیشگوئیوں کو بیان کیا۔ جو اس زمانہ میں بالخصوص جنگ کے ایام میں حیرت انگیز طور پر پوری ہوئیں حضور کے علمی تفوق کے زمینی و آسمانی علوم سے پُر ہونے کی شہادت پیش کیں۔ حاضرین کے لئے یہ سب کچھ نیا تھا۔

تقریر کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔ اس سلسلہ میں انبیاء علیہم السلام اور عوام الناس کی پیشگوئیوں کے فرق کو واضح کیا۔ ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ قرآن کریم انجیل کی نقل نہیں ہے۔ بلکہ انجیل میں درج شدہ مشرکانہ عقائد کا زور کے ساتھ بطلان کرتا ہے۔ نجات کا مفہوم بیان کیا۔ مسیح کے اپنے ہونے پر دلچسپ بحث ہوئی ایک صاحب نے کہا کہ وہ خدا کے بیٹے تھے۔ خاک رائے نے کہا اور آپ کی میں جب آپ خدا کو ہمارا باپ کہتے ہیں۔ کہنے لگے کہ وہ تو مسیح کے ذریعے سے ہیں۔ اصل بیٹا وہی تھا۔ خاک رائے نے کہا یہ مطلب ہوا کہ مسیح سے پہلے کوئی خدا کا بیٹا تھا کہنے لگا کہ ہاں جب پرانے عہد نامہ سے داؤد کو خدا کا بیٹا قرار دیا جاتا دکھایا تو بے بس ہو گیا۔ آخر میں خاک رائے ایک مختصر سی تقریر کی۔ اور بتایا کہ مسیحی نبی کا شور مچا جا رہا ہے اور یسوع کی محبت کا چرچا ہو رہا ہے۔ لیکن کوئی نہیں یہ نہیں بتاتا کہ ان باتوں کا مفہوم کیا ہے۔ اول تو مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے۔ دوم۔ آپ قطعاً نبی مرضی سے صلیب پر نہیں لٹکائے گئے۔ اگر آپ لوگوں کے عقیدہ کے مطابق انہوں نے آپ کے گنہوں کی خاطر جان دی۔ تو اپنی خوشی سے نہیں دی۔ نیز بتایا کہ اسلام آپ لوگوں کو ایک اجنبی

ذریعہ دکھائی دیتا ہے جو صحیح نہیں۔ آج اسلام اس سے زیادہ اجنبی نہیں ہے۔ جتنی اجنبی میرا چند سال پہلے آپ لوگوں کے لئے تھی۔ اب خدا نے فیصلہ کر لیا ہے کہ اسلام ان ممالک میں پھیلے ان دونوں مینگوں کے لئے افرادی دعوت ہے۔ بھجوانے گئے تھے۔ نیز اخبار میں اعلان بھی کرایا جاتا رہا۔ (باقی)

چھٹے آواز امیر لیسٹ سوئٹزرلینڈ کیسے کاروبار نہیں مبلغ سوئٹزرلینڈ کی احباب سے گزارش باوجود متواتر گزارش کے کہ سوئٹزرلینڈ کے لئے چھ آنے والا امیر لیسٹ کا ذمہ نہیں ہے۔ بعض احباب ابھی تک کم شرح والے خطوط بھجو رہے ہیں۔ صرف دسمبر کے پہلے تین دنوں میں ایسی لیسٹریز کو یہاں وصول کرنے کے لئے سارے چار روپیہ خرچہ ادا کرنا پڑا۔ اس لئے مجبوراً اس امر کا اعلان کرتا ہوں کہ اس گزارش کے بعد جو احباب چھ آنے والا امیر لیسٹ بھجو رہے ہیں ان کا خط وصول کرنے کی ذمہ داری مجھ پر نہ ہوگی۔ غیر مالک سے خط و کتابت کرتے وقت صحیح معلومات دیکھنا سے حاصل کرنی چاہئیں۔ خاک رائے ناصر احمد مبلغ سوئٹزرلینڈ

نادمندگان چند اور عہدہ داران کا فرض

گذشتہ مجلس مشاورت کے موقع پر سب کی پیشگی بحث نے یہ سفارش کی تھی جسے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنصرہ العزیز نے بھی منظور فرمایا تھا۔ ”جو عہدہ داران بے شرح اور چندہ نادمندگان افراد کی رپورٹ مرکز میں نہیں کرتے ان کے متعلق کمیٹی کی یہ رائے ہے کہ پہلے تو ان کو نمائندگی کی جائے۔ اور اس پر بھی اگر تبدیلی پیدا نہ ہو تو ایسے افراد عہدہ داران کے نام اخبار میں شائع کرنے جائیں۔“ امید ہے کہ عہدہ داران جماعت دیکھا تو وہی نہ آنے دیں گے کہ ان کی غفلت کا اعلان اخبار میں کرنا پڑے اور نسل اس کے کہ بی وقت آئے وہ خود ہی اپنے فرض کو ادا کرنے میں مستعدی سے کام لیں گے جس عہدہ داران کا فرض ہے کہ تمام نادمندگان کو فوراً ایک ماہ کا نوٹس دیکھا جائے کہ وہ اس عرصہ میں چندہ جات کے تمام بھٹا سے اور کردی اور اگر اس عرصہ میں بھی وہ اپنے چندہ سے ادا نہ کریں تو ان کے متعلق مفصل رپورٹ مجلس عاملہ مقامی کی سفارش کے ساتھ مرکز میں بھجوا دی جائے۔ تاکہ ایسے لوگوں کے غلامانہ نثر پر کارروائی کی جاسکے۔ کیونکہ ایسے نادمگان موقع پر بھی جو شخص سلسلہ کی خدمت میں کوتاہی کرتا ہے وہ ہرگز کسی رعایت کا مستحق نہیں ہو سکتا۔ نظارت بیت المال

آریہ سماج کا پیش کردہ ایشور

(از مکرّم مک فضل حسین صاحب)

آریہ سماجی نقطہ نگاہ سے جب ہم ویدک (۱) اور جب دید نے بجائے توحید قائم کرنے کے شرک لڑ پھر کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہمیں ایشور کے متعلق سب سے پہلی بات جو کھلتی ہے وہ اس کا ثابت بالذات نہ ہونا ہے۔ حالانکہ یہی وہ امر ہے جس پر الہامی کتاب کا روشنی ڈالنا ضروری ہے۔ اور اس کا فرض ہے کہ وہ ایسے دلائل بیان کرے جو خدا کی بنیاد پر نہاں ذات کو ثابت کرتے ہوں تاکہ اگر کبھی کسی شخص کا دل اس کے انکار کی طرف مائل ہو تو وہ دلائل نہ صرف اس شخص کو اس راہ سے باز رکھیں بلکہ اس کا قلب نور ایمان سے تباہ بھی کر دیں۔

وید با اس کے انٹنے والے لینے کو تو بے شک کہیں خدا سے اور اسی نے دنیا و مافیہا کو پیدا کیا ہے مگر جب تک خود کتاب کا نازل کرنے والا خدا اپنی سستی کا یقینی اور قطعی ثبوت نہ دے تب تک دوسروں کی دکالت کسی مصروف کی نہیں۔

ایشور ثابت بالذات نہیں

اگر وید کا ایشور واقعی کوئی سستی رکھتا ہے تو اسے چاہئے تھا کہ اپنے انا موجود ہونے کا ثبوت دیتا اور وقتاً فوقتاً اپنے تجھوں اور سید کیوں پر ظاہر ہوتا اور انہیں بتاتا کہ شک نہ کرنا ہم موجود ہوں۔ اور صورت میں میرا کوئی عابد و زاہد بندہ مجھے پکارتا ہے میں اس کی پکار کو سنتا اور اس کا جواب بھی دیتا ہوں۔ لیکن چونکہ وید کے پیش کردہ ایشور نے ایسا کبھی نہیں کیا اور نہ ہی وہ اپنے بندوں پر متجلی ہوا اس لئے میں باہر مجبور ہی کہنا پڑتا ہے کہ وید نے جس ایشور کا ذکر کیا ہے وہ حقیقی معنوں میں کوئی سستی نہیں رکھتا بلکہ ایک موموں اور وہی شے ہے جو دوسروں کی دکالت کی محتاج ہے نہ کہ ثابت بالذات۔

ایشور واحد و لا شریک نہیں

وید نے جس ایشور کو پیش کیا ہے وہ نہ صرف اپنی سستی کا ثبوت دینے سے قاصر ہے بلکہ واحد و لا شریک ہی نہیں۔ حالانکہ ہر ایک الہامی کتاب کا اولین فرض یہ ہوتا ہے کہ وہ دنیا میں ہر قسم کے شرک کو مٹائے اور اس کی جگہ خالص توحید کو قائم کرے۔ مگر موجودہ وید جس ایشور کا ذکر کرتا ہے وہ بقول آریہ سماج واحد و بیکتا نہیں بلکہ اس کی صنعت اور زینت میں دو اور بھی برابر کے شریک ہیں اور یہی وہ امر ہے جو خدا کے بے ہمتا اور لا شریک ہونے کے منافی ہے۔ پس

اور اگر نفی میں جواب دیں تو ثابت ہو گا کہ ایشور کی ملکیت اس قسم کی نہیں۔

دوسری قسم یہ ہے کہ کسی چیز کو خرید یا جائے۔ مگر یہ قسم بھی ایشور کی ذات کے منافی ہے کیونکہ اگر یہ تسلیم کر لیا گیا کہ ایشور نے روح مادہ کسی سے خریدے ہیں تو پھر یہ بھی ماننا پڑے گا کہ خریدنے سے پہلے وہ ان کا مالک نہ تھا اور یہ امر آریہ سماج کسی طرح بھی قبول نہیں کر سکتی۔ کیونکہ ایشور کا ازل سے مالک نہ ہونے کا کچھ عرصہ سے مالک ہونا سماجی عقیدہ کی رو سے بھی باطل ہے۔ تیسری قسم یہ ہے کہ وراثت میں کوئی چیز مل جائے اور بعد میں اس پر اپنا حق ملکیت جاپا جائے مگر غور کرنے سے یہ قسم بھی ایشور کی ملکیت کے شائبہ نہیں کیونکہ اگر اسے مانا گیا تو پھر ساتھ ہی یہ بھی اقرار کرنا پڑے گا کہ ایشور کا بھی کوئی بطور وراثت کے ملے۔ اور جب وہ پہلا ایشور مریگی تبھی یہ مالک ہوا پہلے نہیں تھا۔

چوتھی قسم یہ ہے کہ کسی چیز پر اپنا قبضہ اور تفریق میرات منہ کے مطابق آخر میں اس پر قابض کا حق ملکیت قائم ہو جائے۔ مگر اس سے بھی ایشور حقیقی مالک نہیں ٹھہرتا۔ کیونکہ اگر پرانے قبضہ سے ہی وہ روح مادہ کا مالک بنائے تو اس کا بالفاظ دیگر یہ مطلب ہوا کہ موجودہ ایشور نے کسی اور ایشور سے روح مادہ کر لیا ہے پر لئے تھے۔ مگر جب اصل مالک مریگی تو یہ اس کے قبضہ ہی میں رہ گئے۔ حالانکہ ایشور کے متعلق ایسا خیال کرنا کفر ہے۔

پانچویں قسم یہ ہے کہ کوئی چیز بخشش میں مل جائے اور پھر اس پر اپنا قبضہ چاہا جائے۔ مگر اس غنی و حمید سستی کے متعلق ایسا خیال کرنا بھی حماقت کا سنا ہے۔ کیونکہ اس کا تو پھر یہ مطلب ہو گا کہ روح مادہ کا اصل مالک کوئی اور تھا جس نے وید کے ایشور کو روح مادہ اترنا بخشش دیدئے تاکہ یہ ان پر اپنا حق ملکیت جمائے۔

چھٹی قسم یہ ہے کہ خود وہ اشیاء مری اپنے آپ کو کسی کے حوالہ کر دیں۔ مگر یہ آخری قسم بھی ایشور پر صادق نہیں آتی۔ کیونکہ اس کا کوئی ثبوت نہیں ملتا کہ کسی زمانہ میں روح اور مادہ نے غیر کسی دہاتو کے خود بخود ہی اپنے آپ کو ایشور کے حوالہ کر دیا ہو۔ اور اگر بعض غیر محال اس آخری قسم کو صحیح بھی تسلیم کر لیا جائے تب بھی ایشور حقیقی مالک کہلانے کا مستحق نہیں۔ کیونکہ حقیقی مالک کی اصلی تعریف یہ ہے کہ اس کے بالمقابل مملوک کا کسی قسم کا کوئی بھی حق نہ رہے۔ مگر جو اشیاء باوجود ایک وقت میں اپنے آپ کو کسی دوسرے کے سپرد کرتے ہیں تو پھر دوسرے وقت میں وہ اس کی حکومت کا جوا اتار پھینکنے پر قادر بھی

ہو سکتے ہیں لیکن جس کی ملکیت اس لڑ کی ناقص ہو وہ حقیقی مالک کیسے سمجھا جائے؟

پس جب ظاہر ہے کہ مذکورہ بالا اقسام سب کی سب ناقص ہیں نہ کہ حقیقی تو ایسی حالت میں تسلیم کرنا ہرگز کہ حقیقی مالک وہی اور بلا ریب وہی ذات کہلا سکتی ہے جو اپنی مملوکہ اشیاء کی خالق بھی ہو۔ کیونکہ جب تک مملوک اس کی مخلوق نہ ہوئی تب تک اس کی ملکیت بھی ناقص اور دنیاوی ملکیت کی طرح مجازی ہی رہے گی۔ مگر چونکہ وید کا ایشور خالق نہیں اس لئے وہ حقیقی مالک بھی نہیں اور یہ کوئی خوبی نہیں بلکہ نقص ہے۔ چونکہ نقص الوہیت کے منافی ہے اس لئے وید کا پیش کردہ ایشور حقیقی معنوں میں خدا کہلانے کا مستحق ہی نہیں۔

ایشور خالق نہیں

جب ایشور خالق نہیں اور مالک بھی نہیں تو پھر اسے قادر مطلق بھی نہیں مانا جاسکتا۔ کیونکہ جو ذات مادہ کا ایک ذرہ بھی خلق کرنے سے عاری ہو وہ کیونکر قادر مانی جاسکتی ہے۔ قادر تو وہ کہلا سکتا جس میں ہر قسم کی اعلیٰ قوتیں موجود ہیں۔ لیکن جب بقول ہانی آریہ سماج

” جو قدرتی اصول میں مثلاً آگ گرم۔ پانی ٹھنڈا وغیرہ تمام غیر ذی شعور ہیں ان کی طبعی صفت کو پر مینور بھی نہیں پٹ سکتا؟ (ستیا رتہ پرکاش ۱۹۲۷ء) تو وہ کس طرح قادر و مطلق کہلایا جانے کا مستحق ہو سکتا ہے؟ ویدک ایشور تو اتنی بھی قدرت نہیں رکھتا کہ مادہ جو ذرات انسانوں کے لئے لای تجزی ہیں ان کے دو ٹوکے ہی کر سکے۔ کیونکہ اگر وہ ان کے ٹکڑے کرنے پر قادر ہوتا تو ہانی آریہ سماج مادہ کے متعلق بھی لای تجزی اور ناقابل تقسیم کے الفاظ استعمال نہ کرتے۔ ان کا مادہ کی اس لطیف حالت کو ناقابل تقسیم بنانا ثبوت ہے اس امر کا کہ ایشور بھی اس حالت کو پہنچے ہوئے کسی ادنیٰ سے ادنیٰ ذرہ کے دو ٹوکے کرنے پر قدرت نہیں رکھتا۔ کیونکہ اگر وہ ان کے مزید ٹکڑے کر سکتا تو وہ حادث اور مخلوق ہوتے نہ کہ ازلی ابدی اور غیر مخلوق پس اس کا ان ذروں کو مزید تقسیم نہ کرنا ہی اسے تہید مست اور ناطقات ثابت کر دیا ہے جو ہنایت ہی حیرت خیز امر ہے۔

ایشور علیم نہیں

ایشور کا قادر نہ ہونا دلیل ہے اس امر کی کہ وہ حقیقی معنوں میں علیم بھی نہیں کیونکہ اگر وہ روح مادہ کے گد اور ان کے مخفی در مخفی خواص پر واقف و آگاہ ہوتا تو انہیں وہ بتا بھی سکتا تھا۔ لیکن چونکہ وہ دنیاوی صنائعوں اور موجدوں کی طرح مادہ وغیرہ کے باریک درباریک خواص سے لاعلم ہے اس لئے وہ انسانوں کی طرح کارگر تو ہے جو مختلف مصالح کو ملے کر ترکیب دیتے ہیں۔ مگر اسے صحیح معنوں میں برجن ہار اور خالق نہیں کہا جاسکتا۔

کہتا ہے کہ ایشور نے روح اور مادہ پیدا نہیں کئے بلکہ اس کا صرف یہی کام ہے کہ اپنے ان غیر مخلوق دو حصوں کو جوڑ جاڑ دے۔ حالانکہ حقیقی معنوں میں وہی ذات خالق کہلا سکتی ہے جو روح مادہ اور ان کے گن گن موموں کو بھی عدم سے نکال کر خلعت وجود بخشنے۔ لیکن وید نے ایشور کو جس شکل اور صورت میں پیش کیا ہے اس سے وہ انسانوں کی طرح موجد اور صانع تو کہلا سکتا ہے مگر خالق کسی طرح بھی نہیں۔ کیونکہ خالق ہمیشہ وہی کہلائے گا جو کسی چیز کے بنانے میں اور نہی شے باوجود کا محتاج نہ ہو۔ مگر چونکہ ویدک ایشور دنیا بنانے کے لئے روح اور مادہ کا محتاج ہے اس لئے وہ صانع ہو سکتا ہے خالق نہیں۔

ایشور مالک نہیں

اور جب وہ صحیح معنوں خالق نہیں تو پھر اسے مالک بھی نہیں مانا جاسکتا۔ کیونکہ جو مالک کی حقیقی تعریف ہے وہ اسی پر صادق آ سکتی ہے جو صحیح معنوں میں خالق بھی ہو نہ کہ عام انسانوں کی طرح مجازی مالک۔ وید اور حافظان وید بے شک اسے مالک کہیں مگر جب تک اس کے حقیقی مالک ہونے کا کوئی ثبوت نہ دیں تب تک وہ صحیح معنوں میں مالک نہیں کہلا سکتا۔ دنیا میں عام طور پر ملکیت کی مندرجہ ذیل قسمیں دیکھی جاتی ہیں الہامی سماجی دوست بہائیں ان میں سے کسی قسم کا ایشور مالک ہے۔ پھر ہم اس کو سامنے رکھ کر بتا دیں گے کہ وہ روح مادہ کو پیدا کئے بدوں کسی طرح بھی حقیقی مالک نہیں کہلا سکتا۔ پھلی قسم ملکیت کی یہ ہے کہ کسی چیز پر ناجائز قبضہ چھلایا جائے۔ مگر آریہ دوست ایشور کے لئے یہ بات ردا ر تقفے ہونے تسلیم کریں گے کہ ان کا ایشور غاصب ہے؟ اگر ہاں میں جواب دیں تو وہ ایشور ایشور ہی نہیں جو غاصب ہو۔

قادیان کی احمدیہ ڈینسری کی مختصر روداد

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے)

قادیان کی تازہ رپورٹ سے پتہ لگتا ہے کہ قادیان کی احمدیہ ڈینسری (جو اس وقت سابقہ دفتر اخبار الفضل میں ہے) کا کام خدا کے فضل سے بڑی کامیابی اور ترقی کے ساتھ چل رہا ہے۔ اور محترمی ڈاکٹر بشیر احمد صاحب انجارج ڈینسری نہایت اخلاص اور جانفشانی کے ساتھ اپنے فرائض سرانجام دے رہے ہیں۔ اور ان کی قابلیت اور ہمدردی کو دیکھ کر اب بہت سی غیر مسلم بھی احمدیہ ڈینسری میں آکر علاج کروانے لگے ہیں۔ چنانچہ ماہ نومبر ۱۹۲۸ء میں نئے اور پرانے علاج کروانے والوں کی تعداد قوم دار حسب ذیل تھی۔

(۱)	مسلمان	۱۲۰۹	(۳)	سکھ	۵۳۴
(۲)	ہندو	۱۷۱۲	(۴)	دیگر	۱۴۹

میران ۳۶۰۴

اس کے علاوہ قادیان میں انڈیا ریماروں کا بھی انتظام شروع کیا گیا ہے۔ چنانچہ گذشتہ مہینہ میں ایسے بیماروں کی تعداد جن کا ہسپتال کے اندر رکھ کر علاج کیا گیا وہ اتنی تھی کہ ڈاکٹر صاحب کی رپورٹ سے کہ قادیان میں احمدی دوستوں کی عام صحبت خدا کے فضل سے بھی بڑھ گئی ہے۔ گذشتہ ایام میں گو رو اسپتال کے سول سرجن اور بعض دوسرے مسندوں نے ڈینسری کا معائنہ کیا۔ اور اس کے کام اور انتظام کی بہت تعریف کی۔ مرحوم میجر ڈاکٹر محمود احمد صاحب شہید کے وقت میں بھی ڈینسری بہت کامیابی کے ساتھ چلتی تھی۔ اور ان کے زمانہ میں بھی بہت سے غیر مسلم علاج کے لئے آئے۔ شروع ہو گئے تھے مگر ان کے دل میں اچانک کے بعد یہ تعداد کچھ گر گئی تھی۔ لیکن اب پھر مسرت کے ساتھ بڑھ رہی ہے۔ فخر اعلیٰ رضا صاحب مرزا بشیر احمد رتن بلخ لاہور ۱۲/۱۱/۲۸

شامی پریس میں احمدیت کا ذکر

”الجماعة الاحمدية وسيرة الرسول“

دمشق کا اعتدال پسند اور کثیر الاشاعت روزنامہ ”الکفاح“ ۱۱ اکتوبر ۱۹۲۸ء کی اشاعت میں ”الجماعة الاحمدية وسيرة الرسول“ کے عنوان سے رقم طراز ہے جسے شک جماعت احمدیہ کی خدمات، اعلا کلمۃ الاسلام کے لئے مختلف اقسام پر مبنی ہے صرف جماعت احمدیہ ہی خاص اہتمام۔ دینی لٹریچر کی اشاعت میں دکھاتی ہے اور دنیا کے مختلف حصوں میں اسلامی میگزین شائع کرتی ہے۔

ہمیں انگریزی زبان میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارکہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے اور یہ سیرت مبلغ اسلام استاد مطیع الرحمن بنگالی کی طرف سے شائع کی گئی ہے۔ آپ سیرت کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے، انگریزی زبان میں پھر بھی لکھنے والے ہیں۔

یہ سیرت نبویہ مستشرقین کی طرف سے اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اعتراضات کے جوابات پر مشتمل ہے۔ سیرت کی لغویں لفظوں سے لے کر قابل اعتبار کتب سے نقل کی گئی ہیں۔ علاوہ ازیں مصنف نے بعض علماء و مزہب کی شہادتیں بھی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اور شخصیت کے متعلق شائع کی ہیں۔

استاذ لوار احمد منیر احمدی مقیم دمشق نے بیان دیتے ہوئے کہا کہ بعثت نبوی تمام دنیا کے لئے ہے۔ اس لئے سیرت نبوی کی اشاعت مسلمانوں کے فرائض میں سے ہے۔ تاکہ یورپین ممالک حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت کو کما حقہ معلوم کر سکیں۔ سیرت مذکورہ کی طباعت خوبصورت ہے۔ کاغذ اعلیٰ درجہ کا اور جلد مہذب و نفیس اور اس کی ترتیب اس طرز سے کی گئی ہے جو انگریزی خوان طبقہ کو مطالعہ کا شوق دلاتی ہے۔

خدام الاحمدیہ کراچی کے سالانہ روزنامہ مقابلے

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا سالانہ روزنامہ مقابلہ بتاریخ ۳۰ دسمبر ۱۹۲۸ء بمقام جامعہ فائبرو گیت گوانڈ میں شروع ہوا۔ مولانا سید احمد علی صاحب نے تلاوت قرآن کریم فرمائی۔ قائد صدارت نے مہربانہ دعا پڑھائی۔ ممبران مجلس نے زیر سرگودگی جو وھری فیض عالم صاحب جو وھری ولید اور صاحب بی بی بی اور پریڈ کی۔ اطفال الاحمدیہ کی دلچسپ کھیلوں کے بعد خدام کے مقابلے شروع ہوئے۔ ۳ ازاں بعد خدام اور انصار کے درمیان دست کشی کا مقابلہ ہوا۔ سید شمیم احمد صاحب اور ظفر صاحب کا رخ صاحب نے جج کے فرائض سرانجام دیئے۔ (رضاکار۔ ایم قاری)

موصی صاحبان کے لئے

مندرجہ ذیل موصی صاحبان کی رقوم ان کے نمبر وصیت نامے کی وجہ سے بغیر اندراج کے پڑی ہوئی ہیں۔ لہذا ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے اپنے نمبر وصیت نامے دفتر کو اطلاع دیں۔ اور اگر ان کو اپنے نمبر وصیت نامہ معلوم ہو سکیں تو پھر کم از کم اپنی ولدیت مع سابقہ سکونت کے ہی تحریر فرمائیں تاکہ ان کی ادا کردہ رقوم کا اندراج ان کے کھاتوں کے حصہ آمد میں کر دیا جائے۔ نیز اطلاع دینے وقت مندرجہ کوپن نمبر اور تاریخ کا حوالہ بھی ضروری دیں۔ (سیکرٹری ہستی مقبرہ ربوہ ضلع جھنگ)

رقم	کوپن نمبر تاریخ	نام
۳۸	۲۲-۹-۲۲	۱- غلام محمد صاحب گلگت
۸-۱۰	۲۱-۲-۲۲	۱۱- سید جہانگیر صاحب سکندر آباد دکن
۱۲۵	۲۳-۲-۲۲	۱۲- بی۔ ڈی احمد صاحب بنگلور مارکیٹ
۱۳	۱۰-۲-۲۲	۱۳- مرزا محمد جان صاحب تحریک جدید
۵	۲۲-۲-۲۲	۱۴- شیخ عبداللطیف صاحب
۳	۲۲-۲-۲۲	۱۵- مسعود احمد صاحب
۲-۸	۲۳۸۹	۱۶- زینب بی بی زوجہ شہیر صاحب باپچھو اور ضلع کدھیا
۳۵	۱۶۸۴	۱۷- بشیر احمد صاحب دسلاوی
۸	۲۳۹۱	۱۸- امینہ بی بی زوجہ محمد لطیف صاحب ٹونڈی کھڑوالی
۳	۲۲۵۱	۱۹- محمد بی بی صاحبہ ٹونڈی
۵	۲۶-۲-۲۲	محمد آباد اسٹیٹ سندھ
۲	۲۲۵۵	۲۰- ناصرہ بی بی صاحبہ بنت خیر عالم صاحب گوئیکنی
۴-۶	۱۰-۸-۲۲	۲۱- نور محمد صاحب ہائی سکول
۵-۳	۱۰۸۲	۲۲- محمد شریف صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول
۲۵	۲۶/۱/۲۲	۲۳- مولوی محمد سعید صاحب دہلی دروازہ لاہور
۱۳	۹۲۲۲	۲۴- عبد الحمید صاحب رانچی بڈلویہ رانت
۳۲	۲۵۴۳	۲۵- سید محمد ذریا صاحب
۱۳	۲۵۹۴	۲۶- سلیم الدین محمد صاحب جمشید پور
۲۰	۲۵۹۱	۲۷- چوہدری محمد صادق صاحب انبالہ چھاؤنی
۱۲	۲۶۰۷	۲۸- بابو محمد احمد صاحب منگلپورہ
۱-۱۲	۱۰-۹-۲۲	۲۹- محمد خان صاحب
۲۰	۲۶۱۶	۳۰- چوہدری عمر دین فتح محمد صاحبان جھینڈ شرقپور
۲-۸	۲۶۱۴	۳۱- مائی اللہ رکھی صاحبہ شرقپور
۸-۵	۲۶۱۸	۳۲- ایم منور علی صاحب گلگت
۵	۳۰-۲-۲۲	۳۳- پی ڈی احمدی و سیا بنگلور
۲۲	۲۶۹۲	۳۴- محبت بی بی صاحبہ گدال بگرات
۶	۱۱-۵-۲۲	۳۵- لطیف صاحبہ احمدیہ ہوسٹل

ہر شخص کو چاہیے کہ وہ وصیت کرے

(فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

- ۱- ہماری جماعت میں کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ ہو۔ جس نے وصیت نہ کی ہو۔ (الفضل ۲۸ مئی ۱۹۲۸ء)
 - ۲- ہر شخص کو چاہیے کہ وہ وصیت کرے اور اس طرح دنیا کو تار دے۔ کہ قادیان سے نکلنے سے ہمارا ایمان کمزور نہیں ہوا۔ بلکہ ہم اپنے ایمان میں پہلے ہی سے بھی زیادہ بڑھ گئے ہیں۔ اور ہم سمجھتے ہیں۔ کہ مقبرہ ہستی کے وعدے دنیا کے ہر گوشہ میں ہم کو ملتے رہینگے۔ (الفضل ۲۸ مئی ۱۹۲۸ء)
- (سیکرٹری ہستی مقبرہ)

مشرقی پنجاب کے سکھ اضلاع کی علیحدہ وزارت بنانی چاہئے۔ سکھوں کا مطالبہ نئی دہلی ۱۵ دسمبر۔ نہایت موثر طور پر معلوم ہوا ہے کہ سکھوں نے مشرقی پنجاب میں سکھوں کی علیحدگی کے لئے جو تحریک شروع کر رکھی تھی۔ وہ زیادہ زور بکرتی جارہی ہے۔ کہ اگر سکھوں کو مطمئن کرنے کے لئے حکومت ہندوستان کے کوئی کوشش نہ کی تو سکھ ایک بار پھر مشرقی پنجاب کے امن و امان کی وجہ سے ضلع آسامانی میں بکھیر کر رکھ دیں گے۔ سکھوں کو مطمئن کرنے کی از حد کوشش کی گئی۔ لیکن سکھوں کی ایک وضاحت ہونے میں نہیں آئی ہے۔ ایک نہایت موثر اور ذمہ دار ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ سکھوں نے اپنی زمینوں میں سکھ لیڈروں اور کانگریسی لیڈروں میں جو ملاقاتیں ہوئیں۔ اس میں کانگریسی لیڈروں نے اس بات پر زور دیا کہ اسکھوں کے بارے میں اس پر سکھوں کے لیڈروں کو متاثر نہ کیا جائے۔ یہ سنجیدہ پیش کی کہ مشرقی پنجاب میں سکھ اکثریت والے اضلاع کی علیحدہ وزارت بنانی جائے اور ہندو اضلاع کی علیحدہ یہ دونوں وزارتیں موجودہ وزارت کے ساتھ ہوں۔ سکھوں کے مطالبہ کو وزیر اعظم ہند نے رد کر دیا۔ تو اگر وہ سکھوں کو اس سنجیدہ بھی مشرف قبولیت نہیں سمجھتا۔

برلن کے فضائی رسل و رسائل کا نیا لیکارڈ

بالٹیہ ۱۵ دسمبر۔ مارنیک اور برطانیہ کے برلن کی جہازوں نے برلن میں براہ راست اور دو سو سے مزاد سی سامان پنجاب سے بھی ایک تیار کیا۔ تو کام کیا ہے۔ گزشتہ ۲۴ گھنٹوں میں ۶۱۳۵ ٹن سامان برلن پہنچا۔

شاہ فاروق کے پیغام سے شامیوں میں خوشی تھی۔

دشق ۱۵ دسمبر۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ جریکو کا فرانس کے متعلق شاہ فاروق نے تمام عرب ریاستوں کے مندوبوں کو جو پیغام بھیجا ہے۔ اس سے شامی باشندوں پر بہت اچھا اثر ہوا ہے۔ فلسطین کو آزاد کرانے کیلئے ہم میں اس پیغام سے بہت تقویت ملی ہے۔ (اسٹار)

شام کی مشرق اردن سے اہل

دشق ۱۵ دسمبر۔ شام کی حکومت نے ایک خط مشرق اردن کی حکومت کو روانہ کیا ہے۔ اس میں جو کیو کی قرارداد کے متعلق شامی نظریے کی وضاحت کی گئی ہے اور یہ اپیل کی گئی ہے کہ کوئی ایسا قدم نہ اٹھایا جائے جس سے عرب حاکم کے اتحاد کو نقصان پہنچے۔ (اسٹار)

بین المملکتی کانفرنس کامیاب ختم ہو گئی
اقلیتوں کے متعلق اہم معاہدہ طے ہو گیا

لندن ۱۵ دسمبر۔ بی۔ بی۔ سی کے نامہ نگار متعین نے دیلی سے اطلاع دی ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دہلی میں جو کانفرنس ہو رہی تھی۔ وہ آج کامیاب ختم ہو گئی۔ آج تمام سب کمیٹیوں کا کام مکمل ہو گیا ہے۔ جس کی روشنی میں ایک معاہدہ طے ہو گیا ہے۔ جس پر ہر قسم کی مثبت کرنے کے بعد ایک دو دن تک شائع کر دیا جائے یہ تمام مذاکرات نہایت دوستانہ انداز میں ہوئے اور ان میں خاص طور پر اقلیتوں کے حقوق کی طرف توجہ دی گئی اور ایسے طریقے سوچے گئے۔ جن پر ہر طرف سے اتفاق ہو گیا ہے۔

یورپ کی سبالی کے پروگرام کا تختہ منہ

ڈننگٹن ۱۵ دسمبر۔ حکومت امریکہ کے بیرونی اہلکاروں نے یہ اعلان کیا ہے کہ ۸ دسمبر کو ختم ہونے والے ہفتے میں ۸۵۹۴۸۴ ڈالر مشرقی یورپ میں اور روسی کے لئے منظور کیا ہے۔ یورپ اور چین کی سبالی کے پروگرام میں امریکہ کا بیرونی اہلکار کا حکمہ اب تک ۸۷۱۵۵۰۳۹ ڈالر خرچ ہو چکا ہے اس کے بعد کی رپورٹ کا تختہ منہ میں شائع کیا جائے گا۔

سید قاسم رضوی کے خلاف فریڈم

حیدرآباد ۱۵ دسمبر۔ گاندھی جی کے قتل کے مقدمہ کے چیف تحقیقاتی افسر حیدرآباد نے فریڈم کی درخواست کی ہے۔ وہ اتحادی اہلیوں کے سید قاسم رضوی کے خلاف الزامات کی فریڈم تیار کرے گا۔ انہی آواز سے یہ خیال لیا جا رہا ہے۔ کہ مشرقی پنجاب کے قتل کی تحقیقات میں تیزی پیدا ہو جائے گی۔ سید قاسم رضوی کے خلاف فریڈم تیار کی جا رہی ہے۔ اور آج ہی وزارت کے حالات بھی اندام کا فیصلہ آئینہ بند رہے۔ روز میں ہو جانے کی توقع ہے۔

مارشل گورنر کے بجائی کی گرفتاری

برلن ۱۵ دسمبر۔ مارشل گورنر کے گرفتاری کے بعد امریکہ کے ایگزیکٹو افسر برٹن برگ میں کوکل رات پالیسی نے گرفتار کر لیا۔ کیونکہ انہوں نے شہر کے دفتر میں خستہ کی۔ البرٹ جیکو سلوواکیہ کا مشہور اسلحہ ساز تیسکری سکوف کا سابق ڈائریکٹر ہے۔

تکواریا قلم

طاقت تو دونوں کی سلسلہ ہے اگر تو اور کی طاقت آزما لے کے لئے زور بازو کی ضرورت ہے تو قلم کے جوہر دکھانے کے لئے اچھے کاغذ کا جو لازمی ہے۔

پاکستان کی اس ضرورت کو پورا کرنے کے لئے ہر قسم کے کاغذ کی درآمد کا اہتمام کیا گیا ہے۔ تفصیلات اور شرائط ایجنسی کے لئے چہ ذیل پر لکھیے یا خود تشریف لائیں۔

زمیندار برادر پاکستان لمیٹڈ

پوسٹ بکس ۲۶ لاہور
میشنل ٹرانسپورٹ بینک سیکورٹی ڈویژن

خد تعالیٰ کا ایک عظیم نشان

بے نظیر نشان
یہ نشتر صفحے کا سالہ صرف کارڈ آئے پر مفت ارسال کیا جاتا ہے
پتہ خوشخط ہوسر
الشادالہ دین سکندر آباد روکن

اجلاس صاحب افسر مال بہادر ضلع گجرات بہ اختیارات کلکٹر

خلانوں و لڑائیوں قوم جٹ گو نڈل سکھ کھانا نہ نام تجا سنگھ و کری بال سنگھ لپرون ہتھاب سنگھ جو یلا سنگھ تحصیل جھانڈیہ ضلع گجرات
دعویٰ فک الرسن اور صنی واقفہ موشع کھانا نہ تحصیل جھانڈیہ
معدہ معدہ راجہ بالا میں سول پبلیم جو سکھ مشرقی پنجاب چلے گئے ہیں۔ اس لئے ہر ذریعہ اشہاد اخبار بد اشتہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر انہیں کوئی عذر ہو تو وہ ۱۰۰ روپے کے کو حاضر عدالت ہوا کر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری کاروائی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی۔

عراق میں قریظہ کی پابندیاں
دور کردی گئیں

کراچی ۱۵ دسمبر۔ حکومت عراق نے پاکستان سے سمندر کے راستے اور ہوائی جہازوں کے ذریعہ عراق پہنچنے والے مسافروں پر قریظہ کی پابندیاں لگا رکھی تھیں۔ وہ واپس لے لی گئی ہیں۔ تاہم مسافروں کو سپین کے ٹیکے کا سرٹیفکیٹ ساتھ رکھنے کی ہدایت کر دی گئی ہے۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے

نڈر ڈسمبر ۱۹۳۵ء - ایس۔ ۷۵ / ۹۲ / فوڈ
کوڈورڈ "CXHKS"

ایک ہزار سو ستر سو چھ سو نو روپے کا ثابت ہدی۔ لاہور میں نارتھ ویسٹرن ریلوے کو سبالی کرنے کے لئے کھلے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ ہر وہ تاجر جو مارج مسالہ کی سبالی کا کاروبار کرنا چاہتا ہو دینے کا مجاز ہے۔

نڈر فارم ۱۶ دسمبر ۱۹۳۵ء کو اور اس کے بعد عام کاروباری دنوں میں دو بجے دوپہر سے تین بجے دوپہر تک اور جمعہ کے روز نو بجے صبح سے ساڑھے گیارہ بجے دوپہر تک کنٹریڈ ر آف سٹورز نارتھ ویسٹرن ریلوے کے دفتر سے مقامی طور پر ایک روپیہ فی فارم اور باہر بھیجنے کی صورت میں ڈیڑھ روپیہ فی فارم کے حساب سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

دی پٹی کے ذریعہ نڈر فارم طلب کرنے والی درخواستوں پر غور نہیں کیا جائے گا۔ اور فارم صرف سٹی آرڈر کے ذریعہ نقد رقم وصول ہونے پر ہی بھیجے جائیں گے۔

سورہر ٹنڈر ۲۱ دسمبر ۱۹۳۵ء بروز منگل کو ۲ بجے دوپہر تک کنٹریڈ ر آف سٹورز میں ڈیڑھ بجے اور ایپریس روڈ لاہور کے دفتر میں پہنچا دیے جائیں۔ یہ ٹنڈر ۱۱ بجے صبح ۲۲ دسمبر ۱۹۳۵ء کو ۱۱ بجے صبح کھولے جائیں گے۔

اگر ٹنڈر دسبندہ اصحاب جاہیں تو انہیں ٹنڈر کھلنے کے وقت وٹاں موجود رہنے کی اجازت دیدی جائے گی۔

بدائے حیرت منیجر فوڈ

جی۔ بی۔ بس سروس
یاکوٹ کیلئے جی۔ بی۔ بس سروس کی آرم وہ بسوں میں مشرف جو وقت مقرہ پورے سلطان سے ملتی ہیں۔ کراچی ڈیپو ڈیول ریٹ کے مطابق ایجا تالیے آفری میں ہر سبے تمام کو جا کرگی
مسز ارخان منیجر سسر سلطان لاہور

مشرق اردن اور اسرائیل میں سمجھوتہ کی کوشش
عمان ۱۵ دسمبر - معلوم ہوا ہے کہ فلسطین کی
نام نہاد یہودی حکومت اور مشرق اردن
کی حکومت کے درمیان صلح کی گفتگو کرنے کیلئے
رابطہ قائم ہو گیا ہے۔ ایک خبر میں کہا گیا ہے کہ
یہودی نے خود شاہ عبداللہ سے صلح کی گفتگو کرنے
کی درخواست کی ہے۔ انہیں امید ہے کہ وہ
شاہ عبداللہ سے صلح کرتے میں کامیاب
ہو جائیں گے۔

شاہ عبداللہ بھی یہودی صلح کی طرف راجح معلوم
ہوتے ہیں۔ لیکن وہ عرب لیگ کے فیصلے کی وجہ
سے یہ نہیں ہو سکتا۔ جو نوابان کے خلاف ہوگا۔
کشمیر میں حکومت ہند کی فوجی کارروائی کا
مقصد

لداخ ۱۵ دسمبر لداخ کے ایک بڑھو لیڈر نے
حکومت ہند کی کشمیر میں فوجی کارروائی کی مذمت
کرتے ہوئے کہا کہ حکومت ہند کا اس سے طلب
صرف یہ ہے کہ ریاست سے مسلمانوں کو باہر
کاٹ دیا جائے۔

شام میں مقیم ہر جہاں کیلئے مصری تحفہ
دمشق ۱۵ دسمبر - شام کی حکومت کو مصری حکومت کی
طرف سے اطلاع ملی ہے کہ شام میں مقیم عربیوں کی امداد کے
لئے مصر... ۱۰ لاکھ ڈالر کا تحفہ دینے کیلئے تیار کیا گیا اور اس امداد
کے علاوہ ہر جہاں کے اقوامی جتنوں کیلئے مصر نے دی ہے (شاہ)

لندن میں تبت سے تجارتی مشن کی آمد
۱۵ دسمبر تبت سے جو تجارتی مشن لندن آیا تو اس
میں سے پچھلے ہفتے برطانیہ کے وزیر تجارت
سرفہر لڈ وینسن سے ملاقات کرنے کے بعد
برطانوی تجارت اور ثقافت کے مختلف پہلوؤں
کا مطالعہ شروع کر دیا۔ مشن کے رہنما مسٹر ہیرلڈ
وینسن کی خدمت میں تبت کے دارالسلطنت اور وزیر
کی طرف سے خطوط کے علاوہ اپنے ملک کی رسم کے
مطابق ایک رومال پیش کیا۔ اس کے بعد برطانیہ
کی تبت سے تجارت کے ناظم مسٹر باٹم نے سے
ایک طویل اور خوشگوار ملاقات کی۔ مشن کے
ممبروں نے برطانیہ کے نائب وزیر خارجہ مسٹر
سے میر کی خدمت میں بھی تبت کے کامیاب وزیر کی
طرف سے چند خطوط کے ساتھ ایک رومال تحفے
کے طور پر پیش کیا۔ مشن کے ممبروں نے اس
خدا بخش کا اظہار کیا تھا کہ اس مختصر قیام کے
دوران میں وہ برطانیہ کے زرعی طریقوں کا جائزہ
لیں۔ انہوں نے بچوں کے انتخاب اور تحقیق میں
بہت دلچسپی لی۔ اور اس امداد سے کا اظہار کیا کہ
مجموعہ برطانوی بچوں کو اپنے ملک میں استعمال کریں گے
انہیں مخلوط زراعت کا سلسلہ بہت پسند آیا اور
موشیوں کے چارے اور ان کی سائیکس کیلکشن کے
معاوضے میں بڑی دلچسپی ظاہر کی

اسلامی ممالک کی تمدنی تعلقات کی کافرنگ کے سامنے گورنر جنرل کی تقریر

کراچی ۱۵ دسمبر پاکستان کے گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین نے آج تمدنی تعلقات کی کافرنگ
میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان کو اسلامی دنیا میں اتحاد پیدا کرنے کے لئے عملی قدم اٹھانا
چاہیے۔ تقسیم ہند نے یہ بات ثابت کر دی ہے کہ مسلمان الگ قوم ہیں۔ انہیں اسلامی ممالک سے
اپنا رشتہ اتحاد بہت مضبوط کرنا چاہیے۔ آپ نے کہا ہے خوشی ہے کہ عربی ممالک میں یکجہتی کا احساس
پیدا ہو رہا ہے۔ اور مغربیت کا اثر آہستہ آہستہ خالی ہو رہا ہے۔
تمدنی تعلقات کی مجلس کی تعریف کرتے ہوئے آپ نے اس قسم کی مجالس کا وجود پاکستان
کے لئے بہت سود مند ہے۔ ایسی مجالس کے ذریعہ سے ہی دوسرے ممالک سے تعلقات بڑھ
سکتے ہیں۔ آپ نے مزید کہا۔ ان تعلقات کو بڑھانے کا ایک ذریعہ رسم الخط بھی ہے۔ جب پاکستان
میں عربی رسم الخط رائج ہو جائے گا۔ تو سنی اتحاد بھی پیدا ہو جائے گا۔

مکیونٹ فوجوں نے بیکنگ کا محاصرہ کر لیا
سنگھائی ۱۵ دسمبر مکیونٹ فوجیں بیکنگ سے جو شمالی چین کا صدر مقام تھا۔ صرف پانچ میل دور
رہ گئی ہے۔ انہوں نے شہر کو چاروں طرف سے گھیر لیا ہے۔ سرکاری فوجیں چاروں طرف کانٹے ڈالنے
اور ریت کی بوریوں رکھنے میں مصروف ہے۔
سرکاری فوج کے ایک کانڈر نے بتایا۔ کہ شہر کی آخری دم تک حفاظت کی جائیگی۔ علمبرداروں
ہو کہ شہر سے بھاگنے کی کوششیں نہیں ہیں۔ اور ہزاروں کی تعداد میں ریلوے سٹیشنوں پر جمع
ہو چکے ہیں۔

روس اور ناروے میں معاہدہ
معلوم ہوا ہے کہ روس اور ناروے کے درمیان ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں۔ جسکی رو سے ناروے روس کو
محمولی اور ایلیومینیم دیگا۔ اور ایک بدلے میں روس سے گندم لیگا۔
شید وائلڈ کا مٹ فیڈریشن کی اپیل
لاسور ۱۵ دسمبر مغربی نیپال کی شید وائلڈ فیڈریشن نے ایک قرارداد میں کہا ہے
جس میں فیڈریشن کے ممبروں سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ آزاد کشمیر فوج کا جدوجہد آزادی کی حمایت کیلئے رضا کار بھرتی کریں

برطانیہ کے پارلیمنٹری سیکرٹری کا استعفی
لندن ۱۵ دسمبر - معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ کے
تجارتی بورڈ کے پارلیمنٹری سیکرٹری نے استعفی
دے دیا ہے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا کہ
میں نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ سرکاری افسروں پر رشوت
ستانی کے الزامات کی تحقیق کرنے والے بورڈ
کے سامنے بیان دینے کے بعد میں اپنے عہدہ سے
استعفی ہوجائے گا۔

امریکی صلح کے لئے ویباؤ نہیں ڈال رہا
واشنگٹن ۱۵ دسمبر امریکی سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے
ایک ترجمان نے اس خبر کی تردید کی ہے کہ امریکہ
ناٹن میں نیشنلسٹوں پر کیونسٹوں کو حکومت میں
شامل کرنے پر زور دے رہا ہے۔
ہنگا کا وزیر تجارت استعفی ہو گیا
کوئبو ۱۵ دسمبر - ہنگا کے وزیر تجارت نے اپنے
عہدہ سے استعفی دے دیا ہے۔ کیونکہ ان کو
دوسرے وزراء سے بہت دور ستانیوں کو لنگا میں
شہروں حقوق دینے کے مسئلہ پر اختلاف ہو
گیا تھا۔

معلوم ہوا ہے کہ یہ عہدہ ایوان کے نائب صدر کو سپرد
دیا جائے گا۔
ڈاکٹر حسام الدین کی لندن میں مراجعت
لندن ۱۵ دسمبر - لندن کے مصری طبی بورڈ کے ڈاکٹر ڈاکٹر حسام الدین
نے اپنے عہدے کا چارج سنبھال لیا ہے آپ مال میں
قاہرہ تشریف لے گئے تھے (اسٹار)

دنیا میں اس سال نسبتاً کہیں زیادہ لنگ پیدا ہوئے بین الاقوامی غذائی کافرنگ کی رپورٹ

واشنگٹن ۱۵ دسمبر - عالمگیر غذائی اور زراعتی انجمن کا اجلاس واشنگٹن میں ہوا ہے۔ اس نے
مشرق وسطیٰ کے نامزدوں کو ہدایت کی ہے کہ وہ دوسرے دنیا بھر کے ذراعتی ملکوں سے آنے
والے نامزدوں سے پورے طور پر اشتراک عمل کریں تاکہ اس بات کا یقین ہو سکے کہ ہر انسان کو کھانے
کے لئے کافی مل جائے گا۔ اخبار "نیویارک ٹائمز" نے تقریباً لاکھ لاکھ لاکھ اس کام میں کامیاب ہو جائیں
تو وہ دوسری من قائم کرنے کے سلسلے میں بھی بہت کامیابی حاصل کر سکیں گے۔ اس وقت تک انجمن
مذکورہ کی کافرنگ کے سامنے جو رپورٹ پیش ہوئی ہے اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس سال گذشتہ
سال کے مقابلہ میں پیداوار کہیں زیادہ ہے اور مشرقی ایشیا سے حد سے زیادہ کھانے کے
لئے لے سکے گا۔ لیکن اب بھی صورت حال بہت اچھی نہیں ہے اور نہ ہی یہ خود بخود اچھی ہو جائے گی۔
ماہرین کا بیان ہے کہ اگر موسمی حالات مناسب رہے تو ۱۹۵۰ء میں جا کر قبل از جنگ کی سی حالت
کسی قدر بڑھ اور مشرق جدید کے ملکوں میں پیدا ہو سکے گی۔ پھر بھی یہ ظاہر کیا جاتا ہے کہ چونکہ جنگ
سے پہلے بھی دنیا کی نصف آبادی کو معیار سے کم غذائی تھی۔ اس لئے مثالی حالات پیدا کرنے میں بھی
کافی عرصہ لگے گا۔ (اسٹار)

سکوں پر شہشاہ ہندوستان کا لفظ
مجھو کر دیا جائے گا
لندن ۱۵ دسمبر - اس سال کے اختتام سے قبل ایک فرمان جاری کئے جانے کی امید ہے۔ اس
فرمان کی رو سے سکوں پر لفظ "شہنشاہ ہندوستان" کے الفاظ کو ختم کرنے کی اجازت دی جائے گی۔
نئے سال میں جو سکے جاری کئے جائیں گے ان کے لئے سانچے تیار کر لئے گئے ہیں۔ جون کے ماہ میں
ایک فرمان جاری کیا گیا تھا جس کی رو سے "شہنشاہ ہندوستان" کا لقب ختم کر دیا گیا
تھا۔ (اسٹار)

برطانیہ میں یوٹائی فرینچر ایک انوکھی چیز
۱۵ دسمبر برطانیہ میں ایک نئی قسم کا فرینچر تیار
جو پہلے سے جسے "یوٹائی فرینچر" کے نام سے یاد
کیا جاتا ہے اور اسے دنیا کے مختلف حصوں میں
بھیجا جا رہا ہے۔ اس کا نام میں اس وقت کہ باہر
دلانا ہے جب جنگ کے دوران میں ایسی فرینچر
کو تیار کرنے والی کمپنیاں طیاروں کے لئے کوسیاں
بنایا کرتی تھیں۔
صوفوں کے ڈھانچوں میں کڑھی بہت
کم استعمال ہوتی ہے زیادہ تر فولاد کام آتا ہے
اس سے پائیداری میں پچاس فیصدی اضافہ اور
وزن میں پچیس فی صدی کمی واقع ہو جاتی ہے لگ بھگ
میں چمڑے۔ پلاسٹک۔ ویلیوٹ اور لینن (کیک کیٹر)
استعمال ہوتا ہے اور اسے دھانچوں سے نہیں لگے
اچھی قسم کی گوند سے جوڑا جاتا ہے۔ جس پر کسی
موسم کا نقصان دہ اثر نہیں پڑتا۔ صوفوں کو مختلف
حصوں میں تیار کیا جاتا ہے لیکن ان حصوں کو اکٹھا کرنے
میں کوئی وقت محسوس نہیں ہوتی اور جب جی چاہے نہیں
کھو لگے اور لگ لگ کر کے صاف کیا جاسکتا ہے (ب۔ ا۔ س)
شام میں جنگلات کی کاشت
دمشق ۱۵ دسمبر شام کی وزارت زراعت نے صوبوں
میں جنگلات بڑھانے کے سلسلے میں دس لاکھ نئے
درخت لگائے ہیں۔ (اسٹار)